



Liga Apărării Drepturilor Omului din Moldova –
Asociație obștească, membru ENEMO și FIDH

Address: MD-2009, 13 V. Alecsandri str., offs. 24-28,
Chisinau, Moldova
Mail address: MD-2068, P.B. 2801, Chisinau-68
Tel/Fax: +373 22/ 280512 / 729352
E-mail: paul-ladom@cni.md
Web: www.lado.ngo.md www.iatp.md/ladom

League for Defence of Human Rights of Moldova

16 martie 2008

COMUNICAT DE PRESĂ

„Atmosferă calmă la secțiile de votare din UTA Găgăuzia. Liste de alegători imperfecte și lipsa de transparență a finanțării concurenților electorali sunt unele din principalele probleme”

Liga pentru Apărarea Drepturilor Omului din Moldova (LADOM) a delegat 140 de observatori naționali independenți la alegerile în Adunarea Populară a UTA Găgăuzia” din 16 martie 2008, fiind acreditați în mod corespunzător de Comisia Electorală Centrală a UTA „Gagauz Yeri”. Voluntarii LADOM au observat integral procesul de votare și au informat Biroul central LADOM privitor la modul de desfășurare a scrutinului. Observatorii au primit o copie a Proceselor–verbale. În baza rezultatelor finale la secțiile de votare LADOM a efectuat o numărătoare rapidă a voturilor.

În general, procesul de votare în ziua alegerilor s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Legii privind alegerile în Adunarea Populară a Gagauziei și a principiilor pentru alegeri libere și corecte. La secțiile de votare din UTA „Gagauz Yeri” a dominat o atmosferă liberă, alegătorii nefiind împiedicați să-și exercite dreptul la vot universal, egal, direct, secret și liber exprimat.

În același timp, observatorii LADOM au sesizat unele nereguli. Similar scrutinelor anterioare, pe parcursul zilei alegerilor s-au repetat nereguli devenite tradiționale: intrarea nemotivată în cabinetele pentru vot secret a câte 2 persoane, transportarea alegătorilor la secții de votare de către candidații electorali sau de persoanele de încredere ale acestora, listele electorale și de această dată, conțin greșeli. Actualizarea listelor electorale, dar și transparența finanțării campaniei electorale a concurenților electorali rămân a fi o problemă pentru organizarea unui proces electoral transparent și echitabil.

Persoana de contact: Rima Plăcintă -Condrațchi
E-mail: rplacinta@yahoo.com
Tel: (+373-22) 280512/ 280561/ 729352



Proiectul “Monitorizarea alegerilor în Adunarea populară a UTA GAGAUZ-YERI” este finanțat de Fundația Eurasia – Reprezentanța din R. Moldova, cu surse ale Agenției Statelor Unite pentru Dezvoltare Internațională (USAID), Agenției Suedeze pentru Cooperare și Dezvoltare Internațională (Sida/Asdi), Misiunii OSCE în Moldova și Balkan Trust for Democracy (Trustul Balcanic pentru Democrație).

Realizarea acestui proiect este posibilă datorită sprijinului financiar acordat de poporul American prin Agenția Statelor Unite pentru Dezvoltare internațională (USAID). Opiniile exprimate în acest document aparțin autorilor și nu reflectă neapărat poziția USAID sau a guvernului american, precum și a altor donatori.